

GODIŠNJE IZVJEŠĆE O PROVEDBI FEAD-A – OPERATIVNI PROGRAM I (OP I)

1. UTVRĐIVANJE GODIŠNJEG IZVJEŠĆA O PROVEDBI

CCI	2014HR05FMOP001
Naziv	Operational Programme for Food and Basic Material Assistance for the period 2014-2020
Verzija	2016.1
Godina izvješćivanja	2016
Datum savjetovanja s odgovarajućim dionicima	22.05.2017.

2. PREGLED PROVEDBE

2.1. Informacije o provedbi programa na temelju zajedničkih pokazatelja za djelomično ili potpuno dovršene operacije.

U svrhu osiguranja nužnih preduvjeta za početak provedbe Operativnog programa za hranu i/ili osnovnu materijalnu pomoć 12. veljače 2016. godine **usvojena je Odluka o donošenju Smjernice za Fond europske pomoći za najpotrebitije Operativnog programa za hranu i/ili osnovnu materijalnu pomoć za razdoblje 2014.-2020. (FEAD)** verzija 1.0, te Pravilnik o prihvatljivosti izdataka u okviru Fonda europske pomoći za najpotrebitije (FEAD). Unaprijeđena verzija Smjernice 2.0 usvojena je u lipnju 2016. **Procjena usklađenosti** Sustava upravljanja, provedbe i kontrole korištenja Fonda europske pomoći za najpotrebitije u okviru Programa **službeno je započela 16. veljače 2016.** Unaprijeđenu dokumentaciju MRMS je dostavio 22. srpnja 2016. godine. **Jedna od obveza Upravljačkog tijela je i uspostava sustava evidencije i pohrane podataka u elektroničkom obliku** o svakoj potrebnoj operaciji za potrebe praćenja, evaluacije, financijskog upravljanja, provjere i revizije OP FEAD-a. Obzirom je Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova EU, Koordinacijsko tijelo za europske strukturne i investicijske fondove (ESI fondovi) uspostavilo zajednički informacijski sustav za upravljanje ESI fondovima u razdoblju 2014.-2020. (ESIF MIS) odlučeno je kako će se, uz potrebne nadogradnje, isti koristiti i za potrebe provedbe OP FEAD-a. Nastavno na navedeno, **MRMS je utvrdio zahtjeve prema kojima je potrebno provesti nadogradnju ESIF MIS sustava kako bi se zadovoljili uvjeti** iz članka 32. stavka 2, točke (d) Uredbe (EU) br. 223/2014 Europskog parlamenta i Vijeća od 11. ožujka 2014. o Fondu europske pomoći za najpotrebitije i članka 2. Delegirane uredbe Komisije (EU) br. 532/2014 od 13. ožujka 2014. o dopuni Uredbe (EU) br. 223/2014 Europskog parlamenta i Vijeća o Fondu za europsku pomoć za najugroženije. Zajedničkom suradnjom Upravljačkog tijela, Posredničkog tijela, Tijela za ovjeravanje te Koordinacijskog tijela, uz prethodna testiranja, 9. studenoga 2016. godine **puštena je u produkciju nadogradnja ESIF MIS sustava s izmjenama za potrebe OP FEAD. Radionica za korisnike u sustavu održana je 11. studenoga 2016.** godine u Ministarstvu rada i mirovinskoga sustava. Za korištenje predmetnog sustava prilagođen je i **Korisnički priručnik za potrebe FEAD-a u okviru jedinstvenog priručnika za OPKK/OPULJP/OPFEAD. Upravljačko tijelo 20. studenoga dostavilo je Agenciji za reviziju sustava provedbe programa Europske unije paket dokumentacije** koji se odnosi na nadogradnju ESIF MIS sustava za potrebe FEAD-a. UT za OPULJP i OP FEAD je zatražilo od MRRFEU nadogradnju postojećih funkcionalnosti ESIF MIS sustava na način da isti omogući upload (prilaganje datoteka) dokumenata. Upravljačko tijelo ponovno je 13. prosinca 2016. dostavilo Agenciji za reviziju sustava provedbe programa Europske unije paket dokumentacije koji se odnosi na nadogradnju ESIF MIS sustava za potrebe FEAD-a, . Agencija za reviziju sustava provedbe programa Europske unije dostavila je 21. prosinca 2016. godine pozitivno mišljenje o usklađenosti Upravljačkog tijela i Tijela za ovjeravanje s kriterijima za imenovanje iz Priloga IV. Uredbe (EU) br. 223/2014. Slijedom navedenoga, Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova EU u ime države članice donijelo je dana 21. prosinca 2016. godine Odluku o određenju Upravljačkog tijela i Tijela za ovjeravanje operativnog programa za hranu i/ili osnovnu materijalnu pomoć za razdoblje 2014.-2020. Konačno, Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava je, sukladno članku 35. Stavku 1. Uredbe (EU) br. 223/2014, u ime države članice obavijestilo EK putem SFC2014 sustava 23. prosinca 2016. godine o određenju Upravljačkog tijela i

Tijela za ovjeravanje Operativnog programa za hranu i/ili osnovnu materijalnu pomoć za razdoblje 2014.-2020.

Napredak u okviru pojedine vrste materijalne pomoći i tehničke pomoći

a) Vrsta materijalne pomoći MD1 – hrana

Projekti predviđeni za rješavanje materijalne deprivacije MD1- Nedostatak hrane ugovoreni su u okviru dva Poziva

Poziv za dodjelu bespovratnih sredstava "Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva" objavljen je 10. lipnja 2016.godine. Cilj poziva je ublažavanje najgorih oblika dječjeg siromaštva, pružanjem nefinancijske pomoći djeci u siromaštvu ili u riziku od siromaštva i to u vidu podjele hrane u školama. Ciljne skupine Poziva su djeca koja žive u siromaštvu ili su u riziku od siromaštva te koja su polaznici obveznog školskog programa i definirana su kao najpotrebitija prema kriterijima partnerske organizacije za redovito primanje prehrane na način na koji je školska prehrana organizirana.

Dana 21. srpnja 2016. objavljen je poziv za dodjelu bespovratnih sredstava "Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći". Cilj poziva na dostavu projektnih prijedloga je ublažavanje najgorih oblika siromaštva, pružanjem nefinancijske pomoći najpotrebitijim osobama i to hrane i/ili osnovne materijalne pomoći. Ciljne skupine Poziva su samci i obitelji koji žive u siromaštvu ili su u riziku od siromaštva i definirani su kao najpotrebitiji prema kriterijima partnerske organizacije za primanje hrane i/ili osnovne materijalne pomoći.

Dana 29.08.2016. potpisano je ukupno 27 ugovora sa 22 korisnika u okviru natječaja "Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva". Ugovoreno je 22 projekta za materijalnu deprivaciju MD1 – nedostatak hrane, koji su usmjereni na ublažavanje najgorih oblika dječjeg siromaštva osiguravanjem školske prehrane djeci u riziku od siromaštva, i 5 ugovora za projekte za tehničku pomoć. Projekti su ugovoreni s predstavnicima jedinica lokalne i regionalne (područne) samouprave (osnivačima osnovnih škola) iz županija koje imaju indeks razvijenosti do 75%. (12 županija), a projekti će se provoditi u 333 škole. Predviđeno je da će provedbom aktivnosti ugovorenih projekata školski obrok biti osiguran za 13.088 školske djece.

Dana 30. rujna 2016. ugovoreno je ukupno 35 ugovora sa 13 korisnika (humanitarnih organizacija), u okviru Poziva "Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći". Od ukupnog broja ugovora 13 se odnosi na materijalnu deprivaciju nedostatak hrane, dok je ostatak ugovoren. za materijalnu deprivaciju MD2 - nedostatak osnovne materijalne pomoći i za tehničku pomoć (TP). Projekti su ugovoreni s pravnim osobama kojima je nadležni ured izdao rješenje kojim se odobrava stalno prikupljanje i pružanje humanitarne pomoći. U okviru provedbe projekata bit će pružena pomoć u hrani i osnovnoj materijalnoj pomoći više od 100.000 korisnika, najpotrebitijih osoba na području čitave Hrvatske. **Ukupna ugovorena vrijednost svih projekata za MD1 je 77.758.202,26 HRK**

b) Vrsta materijalne pomoći MD2- osnovna materijalne pomoći

Projekti predviđeni za rješavanje materijalne deprivacije MD2 – Nedostatak osnovne

materijalne pomoći ugovoreni su u okviru jednog Poziva

Dana 21. srpnja 2016. objavljen je poziv za dodjelu bespovratnih sredstava **"Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći"**. Cilj poziva na dostavu projektnih prijedloga je ublažavanje najgorih oblika siromaštva, pružanjem nefinancijske pomoći najpotrebitijim osobama i to hrane i/ili osnovne materijalne pomoći. Dana 30. rujna 2016. ugovoreno je ukupno 35 ugovora sa 13 korisnika u okviru natječaja "Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći". Od ukupnog broja ugovora 11 se odnosi na materijalnu deprivaciju - nedostatak osnovne materijalne pomoći. U okviru provedbe projekta bit će pružena pomoć u hrani i osnovnoj materijalnoj pomoći više od 100.000 korisnika, najpotrebitijih osoba na području čitave Hrvatske. **Ukupna vrijednost svih projekata za MD2 je 19.558.160,52 HRK.**

Tehnička pomoć

Projekti tehničke pomoći ugovoreni su u okviru tri Poziva:

U okviru natječaja "Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva" ugovoreno je 5 projekata za tehničku pomoć u vrijednosti od 97.295,00 HRK. U okviru natječaja "Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći" ugovoreno je 11 projekata za tehničku pomoć u vrijednosti od 2.542.579,60 HRK.

26. kolovoza 2016. UT je objavio poziv za izravnu dodjelu sredstava Tijelima u Sustavu za dodjelu bespovratnih sredstva u okviru Tehničke pomoći za FEAD u ukupnom iznosu 6.000.000 kuna za 2016., 2017. i 2018. godinu. Dana 18. listopada 2016. godine UT je donijelo Obavijest o dodjeli bespovratnih sredstava tehničke pomoći za sva Tijela u Sustavu koja su iskazala interes: Upravljačko tijelo: 2.160.000,00 HRK; Posredničko tijelo: 2.300.000,00 HRK; Tijelo za ovjeravanje: 630.000,00 HRK; Tijelo za reviziju: 910.000,00 HRK

Ukupna vrijednost svih projekata za TP je 8.639.874,60 HRK.

2.2. Informacije o aktivnostima prilikom kojih se uzimaju u obzir načela utvrđena u članku 5. stavcima 6. i 11. te, prema potrebi, članku 5. stavku 13. Uredbe (EU) br. 223/2014 i procjena tih aktivnosti

S ciljem izbjegavanja dvostrukog financiranja popratnih mjera financiranih u okviru poziva na dostavu projektnih prijedloga „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći“ financiranog iz Fonda europske pomoći za najpotrebitije i aktivnosti koje se financiraju u okviru Europskog socijalnog fonda operativnog programa „Razvoj ljudskih potencijala 2007.-2013.“ i operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020.“ posredničko tijelo je izvršilo provjeru preklapanja aktivnosti. Uvidom u MIS sustav, izvršena je provjera na način da su kroz MIS sustav za razdoblje 2007.-2013. i

2014.-2020. pretraženi svi prijavitelji i partneri sa kojima je bilo planirano sklapanje Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava u okviru Poziva na dostavu projektnih prijedloga „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći“ financiranog iz Fonda europske pomoći za najpotrebitije za razdoblje 2014.-2020., kako bi se utvrdilo jesu li navedeni prijavitelji i partneri već korisnici bespovratnih sredstava u okviru Europskog socijalnog fonda, odnosno postoji li preklapanje u aktivnostima koje se već financiraju iz Europskog socijalnog fonda i aktivnosti tj. popratnih mjera predloženih za financiranje u okviru Fonda europske pomoći za najpotrebitije. Temeljem izvršenog uvida u MIS sustav nije utvrđeno preklapanje mjera koje se već financiraju iz Europskog socijalnog fonda i mjera koje prijavitelji i partneri predlažu za financiranje u okviru Fonda europske pomoći za najpotrebitije. Nadalje, kriterijima odabira i pitanjima za kvalitativnu procjenu u okviru Uputa za prijavitelje, razvidno u kojoj mjeri odabrane namirnice doprinose uravnoteženoj prehrani te uzimaju u obzir klimatske i okolišne aspekte, posebno u pogledu smanjenja rasipanja hrane što je prilikom procjenjivanja projektnih prijedloga uzeto u obzir.

Nadalje, kriterijima odabira i pitanjima za kvalitativnu procjenu u okviru Uputa za prijavitelje razvidno je da se prilikom procjene projektnih prijedloga procjenjivalo u kojoj mjeri će se pomoć dijeliti na način da se sprečava bilo kakva vrsta diskriminacije te poštuje dostojanstvo najpotrebitijih osoba. Poštivanje ravnopravnosti spolova, sprečavanje bilo kakve diskriminacije na temelju spola, rasnog ili etničkog podrijetla, vjere ili uvjerenja, invalidnosti, dobi ili spolne opredijeljenosti u ostvarivanju pristupa na primanje pomoći/ Poštivanje dostojanstva primatelja pomoći – kako bi projektni prijedlog bio prihvatljiv morao je biti vidljiv opis aktivnosti kojim se nastoji spriječiti bilo kakva vrsta diskriminacije, te poštivanja dostojanstva najpotrebitijih osoba.

2.3. Zajednički pokazatelji

2.3.1. Pokazatelji ulaganja

Identifikacijska oznaka	Pokazatelj	Mjerna jedinica	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	Kumulativna vrijednost
1	Ukupni iznos prihvatljivih javnih rashoda odobrenih u dokumentima u kojima se utvrđuju uvjeti za potporu operacijama	EUR	0,00	0,00	14.058.517,79								14.058.517,79
2	Ukupni iznos prihvatljivih rashoda nastalih korisnicima i plaćenih u provedbenim operacijama	EUR	0,00	0,00	131.885,14								131.885,14
2a	Ukupni iznos prihvatljivih rashoda nastalih korisnicima i plaćenih u provedbenim operacijama povezanim s pružanjem pomoći u hrani, prema potrebi	EUR	0,00	0,00	612,99								612,99
2b	Ukupni iznos prihvatljivih javnih rashoda koje su korisnici imali i platili u provedbenim operacijama povezanim s pružanjem osnovne materijalne pomoći, prema potrebi	EUR	0,00	0,00	0,00								0,00
3	Ukupni iznos prihvatljivih javnih rashoda prijavljenih Komisiji	EUR	0,00	0,00	131.272,15								131.272,15

2.3.2. Pokazatelji ostvarenja za podijeljenu pomoć u hrani

Identifikacijska oznaka	Pokazatelj	Mjerna jedinica	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	Kumulativna vrijednost
4	Količina voća i povrća	u tonama	0,00	0,00	0,00								0,00
5	Količina mesa, jaja, ribe, morskih plodova	u tonama	0,00	0,00	0,00								0,00
6	Količina brašna, kruha, krumpira, riže i drugih škrobnih proizvoda	u tonama	0,00	0,00	0,00								0,00
7	Količina šećera	u tonama	0,00	0,00	0,00								0,00
8	Količina mliječnih proizvoda	u tonama	0,00	0,00	0,00								0,00
9	Količina masti, ulja	u tonama	0,00	0,00	0,00								0,00
10	Količina gotove i druge hrane (koja ne spada u prethodno navedene kategorije)	u tonama	0,00	0,00	0,00								0,00
11	Ukupna količina podijeljene pomoći u hrani	u tonama	0,00	0,00	0,00								0,00
11a	Udio hrane za koju su iz operativnog programa (OP) plaćeni samo prijevoz, podjela i skladištenje	%	0,00	0,00	0,00								0,00
11b	Udio prehrambenih proizvoda sufinanciranih iz FEAD-a u ukupnoj količini hrane koju su podijelile partnerske organizacije	%	0,00	0,00	0,00								0,00
12	Ukupan broj podijeljenih obroka koji se djelomično ili u cijelosti financiraju iz OP-a	broj	0,00	0,00	0,00								0,00
13	Ukupan broj podijeljenih paketa s hranom koji se djelomično ili u cijelosti financiraju iz OP-a	broj	0,00	0,00	0,00								0,00

2.3.3. Pokazatelji rezultata za podijeljenu pomoć u hrani

Identifikacijska oznaka	Pokazatelj	Mjerna jedinica	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	Kumulativna vrijednost
14	Ukupan broj osoba koje primaju pomoć u hrani	broj	0,00	0,00	0,00								0,00
14a	Broj djece u dobi od 15 godina ili manje	broj	0,00	0,00	0,00								0,00
14b	Broj osoba u dobi od 65 godina ili više	broj	0,00	0,00	0,00								0,00
14c	Broj žena	broj	0,00	0,00	0,00								0,00
14d	Broj migranata, sudionika stranog podrijetla, pripadnika manjina (uključujući marginalizirane zajednice poput romske zajednice)	broj	0,00	0,00	0,00								0,00
14e	Broj osoba s invaliditetom	broj	0,00	0,00	0,00								0,00
14f	Broj beskućnika	broj	0,00	0,00	0,00								0,00

2.3.4. Pokazatelji ostvarenja za podijeljenu osnovnu materijalnu pomoć

2.3.4.1. Vrijednost podijeljene robe

Identifikacijska oznaka	Pokazatelj	Mjerna jedinica	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	Kumulativna vrijednost
15	Ukupna novčana vrijednost podijeljene robe	EUR	0,00	0,00	0,00								0,00
15a	Ukupna novčana vrijednost robe za djecu	EUR	0,00	0,00	0,00								0,00
15b	Ukupna novčana vrijednost robe za beskućnike	EUR	0,00	0,00	0,00								0,00
15c	Ukupna novčana vrijednost robe za druge ciljne skupine	EUR	0,00	0,00	0,00								0,00

2.3.4.2. Dodatne kategorije podijeljene robe

Dodatne kategorije robe koja se distribuira djeci

Identifikacijska oznaka	Pokazatelj	Mjerna jedinica
-------------------------	------------	-----------------

2.3.4.2. Dodatne kategorije podijeljene robe

Dodatne kategorije robe koja se distribuira beskućnicima

Identifikacijska oznaka	Pokazatelj	Mjerna jedinica
-------------------------	------------	-----------------

2.3.4.2. Dodatne kategorije podijeljene robe

Dodatne kategorije robe koja se distribuira ostalim ciljnim skupinama

Identifikacijska oznaka	Pokazatelj	Mjerna jedinica
-------------------------	------------	-----------------

2.3.4.3. Popis najvažnijih kategorija podijeljene robe

Popis najvažnijih kategorija robe podijeljene djeci

Identifikacijska oznaka	Pokazatelj	Mjerna jedinica	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023
16a	Oprema za novorođenčad	Yes/No/Blank	✘	✘	✘							
16b	Školske torbe	Yes/No/Blank	✘	✘	✘							
16c	Pisaci pribor, bilježnice, olovke, oprema za likovni odgoj i ostala školska oprema (ne uključuje odjeću)	Yes/No/Blank	✘	✘	✘							
16d	Sportska oprema (sportska obuća, dresovi, kupaći kostimi...)	Yes/No/Blank	✘	✘	✘							
16e	Odjeća (zimski kaput, obuća, školska uniforma...)	Yes/No/Blank										

2.3.4.3. Popis najvažnijih kategorija podijeljene robe

Popis najvažnijih kategorija robe podijeljene beskućnicima

Identifikacijska oznaka	Pokazatelj	Mjerna jedinica	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023
17a	Vreće za spavanje / pokrivači	Yes/No/Blank	✘	✘	✘							
17b	Kuhinjska oprema (lonci, tave, pribor za jelo...)	Yes/No/Blank	✘	✘	✘							
17c	Odjeća (zimski kaput, obuća...)	Yes/No/Blank										
17d	Tekstil za domaćinstvo (ručnici, posteljina)	Yes/No/Blank	✘	✘	✘							
17e	Higijenski proizvodi (kutija prve pomoći, sapun, četkica za zube, britvica za jednokratnu upotrebu...)	Yes/No/Blank	✘	✘	✘							

2.3.4.3. Popis najvažnijih kategorija podijeljene robe

Popis najvažnijih kategorija robe podijeljene ostalim ciljnim skupinama

Identifikacijska oznaka	Pokazatelj	Mjerna jedinica	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023
-------------------------	------------	-----------------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------

2.3.5. Pokazatelji rezultata za podijeljenu osnovnu materijalnu pomoć

Identifikacijska oznaka	Pokazatelj	Mjerna jedinica	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	Kumulativna vrijednost
19	Ukupan broj osoba koje primaju osnovnu materijalnu pomoć	broj	0,00	0,00	0,00								0,00
19a	Broj djece u dobi od 15 godina ili manje	broj	0,00	0,00	0,00								0,00
19b	Broj osoba u dobi od 65 godina ili više	broj	0,00	0,00	0,00								0,00
19c	Broj žena	broj	0,00	0,00	0,00								0,00
19d	Broj migranata, sudionika stranog podrijetla, pripadnika manjina (uključujući marginalizirane zajednice poput romske zajednice)	broj	0,00	0,00	0,00								0,00
19e	Broj osoba s invaliditetom	broj	0,00	0,00	0,00								0,00
19f	Broj beskućnika	broj	0,00	0,00	0,00								0,00

3. DOPRINOS POSTIZANJU POSEBNIH I OPĆIH CILJEVA FEAD-A

3.1. Informacije i procjena doprinosa postizanju posebnih i općih ciljeva FEAD-a utvrđenih u članku 3. Uredbe (EU) br. 223/2014

Provedbom operacija financiranih iz FEAD-a izravno se doprinosi ciljevima Strategije borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti 2014.-2020., koju je Hrvatska usvojila 2014. godine, kao temeljni dokument koji zastupa aktualnu hrvatsku i europsku socijalnu politiku, uvažavajući ciljeve strategije Europa 2020 te Europske platforme protiv siromaštva i socijalne isključenosti. Strategija se zasniva na tri glavna prioriteta: borba protiv siromaštva i socijalne isključenosti te smanjenje nejednakosti u društvu; sprečavanje nastanka novih kategorija siromašnih, kao i smanjenje broja siromašnih i socijalno isključenih osoba te uspostava koordiniranog sustava podrške skupinama u riziku od siromaštva i socijalne isključenosti. Najranjivije skupine stanovništva, socijalno isključene s obzirom na ekonomski status (siromašni, nezaposleni, posebice dugotrajno nezaposleni, beskućnici, povratnici i raseljene osobe, migranti, posebice azilanti i stranci pod supsidijarnom zaštitom, osobe koje žive na otocima i u ruralnim predjelima), čiji profil siromaštva i struktura izvora dohotka pokazuje da su najsiromašniji građani ekonomski neaktivni, nezaposleni ili primaju niske plaće, znači nezaposleni, starije osobe bez mirovina, samačka kućanstva, jednoroditeljske obitelji, obitelji s više od dvoje djece, djeca bez odgovarajuće roditeljske skrbi, starije žene, osobe s nižim stupnjem obrazovanja, a to su upravo i ciljne skupine koje se obuhvaćaju provedbom projekata financiranih iz ESF-a unutar prioriteta socijalno uključivanje. Također, FEAD operacije nadopunjuju postojeće nacionalne programe koji proizlaze iz odredbi Zakona o humanitarnoj pomoći vezano uz prikupljanje i pružanje materijalnih dobara i humanitarne aktivnosti u cilju podmirivanja osnovnih životnih potreba socijalno osjetljivih skupina od strane neprofitnih pravnih osoba koje su pribavile rješenje kojim se odobrava stalno prikupljanje i pružanje humanitarne pomoći. Neki od uvjeta pribavljanja rješenja jesu program rada za razdoblje od tri godine, osigurani izvršitelji, prostor i oprema potrebna za provedbu programa rada te redovito podnošenje propisanih izvješća o radu, te dijelom iz odredbi Zakona o socijalnoj skrbi vezano uz osiguravanje prehrane u pučkim kuhinjama od strane jedinica lokalne samouprave. Nadalje, sukladno Nacionalnoj strategiji za prava djece u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2014. do 2020. godine, u doba ekonomske krize djeca postaju posebno osjetljiva populacija s obzirom na to da se javlja povećan rizik od siromaštva obitelji i smanjivanje javnih izdataka. Stoga, djeca koja žive u uvjetima siromaštva i u riziku su od socijalne isključenosti, posebno ovise o javnim i državnim politikama koje im trebaju omogućiti pristup društvenim resursima.

Projekti koji se financiraju iz FEAD-a su dodana vrijednost postojećim nacionalnim programima, a omogućuju većem broju osoba da prime potrebnu pomoć, te se ne odnose samo na nezaposlene osobe i korisnike socijalne skrbi, već i grupe osoba koje nisu obuhvaćene postojećim sustavom zbog imovinskog cenzusa. Tijekom kolovoza i rujna 2016. godine, kroz dvije operacije, sklopljeno je ukupno 62 ugovora za provedbu projekata kojima se adresiraju materijalne deprivacije nedostatak hrane i /ili osnovne materijalne pomoći, ukupne vrijednosti oko 100 milijuna HRK (99.956.236,88 HRK). Procjenjuje se da će pomoć u hrani zaprimiti 110 205 najpotrebitijih osoba, dok će osnovnu materijalnu pomoć zaprimiti 26 507 osoba. U okviru ovoga izvješća nisu razvidne dostignute vrijednosti pokazatelja ostvarenja i rezultata za podijeljenu pomoć u hrani i podijeljenu osnovnu materijalnu pomoć iz razloga što zaprimljena izvješća partnerskih organizacija do kraja 2016. godine nisu bila odobrena, temeljem čega se vrši

izvješćivanje o istima.

Pozivom *Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva* cilja se ublažavanje najgorih oblika dječjeg siromaštva, pružanjem nefinancijske pomoći djeci u siromaštvu ili u riziku od siromaštva i to u vidu podjele hrane u školama. Ciljne skupine Poziva su djeca koja žive u siromaštvu ili su u riziku od siromaštva te koja su polaznici obveznog školskog programa i definirana su kao najpotrebitija prema kriterijima partnerske organizacije za redovito primanje prehrane na način na koji je školska prehrana organizirana. Projekti se provode u 333 škole čijom je provedbom osiguran školski obrok za 15 802 školske djece u 12 županija koje imaju indeks razvijenosti do 75 %.

Pozivom *Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći* cilja se ublažavanje najgorih oblika siromaštva, pružanjem nefinancijske pomoći najpotrebitijim osobama i to hrane i/ili osnovne materijalne pomoći. Pomoć pružaju neprofitne pravne osobe kojima je nadležni ured izdao rješenje kojim se odobrava stalno prikupljanje i pružanje humanitarne pomoći, sukladno Zakonu o humanitarnoj pomoći, a namijenjena je najpotrebitijim osobama samcima / obiteljima koji žive u siromaštvu ili su u riziku od siromaštva, a definirani su kao najpotrebitije osobe sukladno kriterijima partnerskih organizacija. Projekte provode 13 humanitarnih organizacija kroz ugovore namijenjene za adresiranje obje vrste materijalne deprivacije. Procjenjuje se da će pomoć u hrani zaprimiti ukupno 94 403 osobe, od čega 26 507 i osnovnu materijalnu pomoć, u svim županijama RH. Ujedno partnerske organizacije provode popratne mjere u vidu pr. savjetovanja o upravljanju kućnim proračunom, savjetovanja o pravilnoj prehrani, osobnoj higijeni i zdravstvenoj skrbi itd...).

Partnerske organizacije koje provode projekte osiguravaju poštivanja načela jednakih mogućnosti, ravnopravnosti spolova i nediskriminacije, kao i pravila vezana uz zaštitu okoliša, pravila protiv rasipanja hrane te sigurnosti potrošačkih proizvoda te zaštite javnog zdravlja, te doprinos uravnoteženoj prehrani. Prilikom odabira operacija, poseban naglasak stavljen je i na kriterije određivanja najpotrebitijih osoba u smislu poštivanja ravnopravnosti spolova, sprečavanja bilo kakve diskriminacije na temelju spola, rasnog ili etničkog podrijetla, vjere ili uvjerenja, invalidnosti, dobi ili spolne opredijeljenosti u ostvarenju pristupa na primanje pomoći, kao i na poštivanje dostojanstva primatelja pomoći. Projekti koji ne doprinose istome nisu prihvatljivi za financiranje.

PRILOG: SAŽETAK KOMENTARA ODGOVARAJUĆIH DIONIKA KAKO JE UTVRĐENO U ČLANKU 13. STAVKU 2. UREDBE (EU) BR. 223/2014

Tijekom travnja 2016. godine održane su konzultacije na temu sažetaka operacija "Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva" i "Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći "

22. travnja 2016. u Vukovaru, a dana 26. travnja 2016. u Kninu.

Na radionicama su sudjelovali, predstavnici potencijalnih partnerskih organizacija, gradovima, županijama te predstavnici osnovnih škola, centara za socijalnu skrb i humanitarnih organizacija. U Vukovaru je bilo nazočno 42 sudionika, a u Kninu 18 sudionika.

Od 6. do 22. travnja 2016. trajalo je e-savjetovanje vezano uz Sažetke operacija putem mrežne stranice Ministarstva i putem središnje mrežne stranice za javno savjetovanje.

15. lipnja 2016. održana je info radionica za potencijalne prijavitelje na natječaj "Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva". Na radionici je bilo 45 sudionika, predstavnika gradova, županija i škola.

29.07.2016. održana je info radionica za potencijalne prijavitelje na natječaj "Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći". Na radionici je bilo 65 sudionika, predstavnika humanitarnih organizacija i udruga.

15. rujna 2016. održana je provedbena radionica na kojoj je bilo prisutno 49 osoba.

25. listopada 2016. održana je provedbena radionica na kojoj su bile prisutne 44 osobe.

Sukladno članku 32., stavku b Uredbe (EU) br. 223/2014, završni tekst Izvješća dostavljen je na uvid i Odboru za praćenje Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020. (u daljnjem tekstu: Odbor) kao dio radne dokumentacije za 6. sjednicu predmetnog Odbora, održanu 22. svibnja 2017. godine u Poreču. Članovi su predstavnici tijela u Sustavu upravljanja i kontrole korištenja sredstava Europskog socijalnog fonda, socijalnih partnera, organizacija civilnog društva te drugih relevantnih dionika. Članovi Odbora nisu imali komentara na Godišnje izvješće o provedbi Operativnog programa za hranu i/ili osnovnu materijalnu pomoć za 2016. godinu.

Na predmetnoj Sjednici članovi Odbora upoznati su također i s aktivnostima poduzetim tijekom 2016. godine u vezi provedbe Programa, kao i o nadolazećim planiranim aktivnostima. Praksa izvještavanja Odbora o napretku provedbe programa nastaviti će se i na narednim sjednicama.

Dokumenti

Naslov dokumenta	Vrsta dokumenta	Datum dokumenta	Lokalna referentna oznaka	Upućivanje Komisije	Dokumenti	Datum slanja	Poslao
------------------	-----------------	-----------------	---------------------------	---------------------	-----------	--------------	--------